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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς τον  
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Κυριάκος Πιερρακάκης 
 
Θέμα: « Απαραίτητη η θέσπιση νομοθετικής ρύθμισης για τους δανειολήπτες 
δανείων σε ελβετικό φράγκο» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 
Στα πλαίσια  μιας  οικονομικής  πολιτικής επιθετικής πιστωτικής επέκτασης, από το 

2006 έως το 2008, ογδόντα πέντε χιλιάδες δανειολήπτες έλαβαν στεγαστικά δάνεια σε 

ελβετικό φράγκο- δελεασμένοι από την ισοτιμία του ελβετικού φράγκου με το ευρώ - 

χωρίς σαφή ενημέρωση από τις τράπεζες σχετικά με τους πιθανούς κινδύνους, χωρίς 

επαρκές θεσμικό πλαίσιο προστασίας, με υποβάθμιση των κινδύνων από πλευράς 

τραπεζών και χωρίς προγράμματα  αντιστάθμισης  συναλλαγματικού κινδύνου. 

Επιπροσθέτως,  η  επιδείνωση της συναλλαγματικής ισοτιμίας  οδήγησε τους 

δανειολήπτες σε τραγικό  οικονομικό και κοινωνικό αδιέξοδο, υποχρεώνοντας τους να 

πληρώνουν  δυσανάλογα μεγαλύτερες δόσεις,  με  τις  οφειλές τους  να παραμένουν 

υψηλές παρά τη 15ετή τους εξυπηρέτηση. Ως εκ τούτου, ακόμα και όσοι πληρώνουν 

κανονικά τις δόσεις των δανείων τους, αυτές,  όχι  μόνον είναι  πολύ μεγαλύτερες από 

τις συμφωνηθείσες κατά την υπογραφή της σύμβασης, αλλά και δεν απομειώνουν τη 

συνολική οφειλή τους. 

 Εν ολίγοις, οι δανειολήπτες ελβετικού φράγκου δε θα μπορέσουν ποτέ να 

αποπληρώσουν το δάνειο που έλαβαν, παρότι λογιστικά έχουν καταβάλλει ήδη πολύ 

μεγαλύτερα ποσά από αυτό που ορίστηκε στη σύμβασή τους ενώ παράλληλα  

φέρονται να  χρωστούν  πολλά  περισσότερα  από  το  αρχικό  ποσό  του  δανείου 

τους.  
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Σημειώνεται μάλιστα,  ότι  ορισμένες χώρες, όπως η Πολωνία, η Κροατία και η 

Ουγγαρία, νομοθέτησαν για την ανακούφιση των δανειοληπτών, ενώ  στη Γαλλία η 

BNP Paribas αποζημίωσε τους δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο, με  κάποιους να  

έχουν κερδίσει δικαστικές υποθέσεις σε εθνικά δικαστήρια της ΕΕ, με το ΔΕΕ να 

επιτρέπει  τις αποζημιώσεις.  

 

 

Ερωτάται ο κ.  Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναλάβει νομοθετικές πρωτοβουλίες, ώστε να βγουν οι 
συγκεκριμένοι  δανειολήπτες από  αυτό το τραγικό αδιέξοδο;  

 2. Ποια μέτρα θα λάβετε, ώστε να διασφαλιστεί η εφαρμογή της κοινοτικής Οδηγίας 

93/13/ΕΚ για τους καταχρηστικούς όρους, υποχρεώνοντας τα πιστωτικά ιδρύματα να  

ενημερώνουν με σαφήνεια τους δανειολήπτες και να  αναλαμβάνουν  το μέρος του 

συναλλαγματικού κινδύνου που τους αναλογεί; 
 

 

 

 
 

 
Ο  Ερωτών Βουλευτής  

 
 

  Παύλος   Χρηστίδης 
 
 

 
 




